
 

第５６２回富良野市農業委員会議事録 

 

１、開催日時   平成２９年１月２７日（金）   １５：３０～１４：１５                 

 

２、開催場所   富良野市役所 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．萱 原   隆   ２．菊 地 信 章   ３．保 勇 文 彦   ４．岡 田 憲 雄   ５．木 村   孝 

   ６．井 上   透   ７．鷲 見 勝 博   ８．大 地 孝 弘   ９．小 野   隆   10．小 川 賀津博 

11．中 村 行 男      12．吉 中 文 也   13．東 谷   正   14．杉 村 鉄 也    15．及 川 栄 樹 

   16．萩 原 秀 行   17．中 元   修   18．山 崎 伸 一    19．今 村   敬      20．三 好 孝 行 

   21．岡 本 和 幸   22．薄 田 健 格   23．菊 地 洋 晶 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局員        事務局員 

     佐 藤 正 義     小 川 原 博     永 澤 知 也 

 

５、議事参与者 

    経済部長        農林課農業振興係長 

     原   正 明     石 出 訓 義 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（佐藤局長）ご起立願います。 礼。 ご着席下さい。 

只今より、第５６２回、平成２９年第１回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席の通知を受けている委員は、１９番 今村 敬 委員の１名です。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明をさせていただきます。 

本日の議事日程について、議案書のとおり１０日程であります。本日の議案事項は市長よりの諮問議案１

件、審議事項２件、報告事項３件、協議事項１件であります。 

次に、本日の配布議案及び資料について説明をさせて頂きます。 

富良野市農業委員会総会議案１部、収入保険制度の導入と農業災害補償制度の見直し１部、富良野沿線農

業委員会連絡協議会研修会の案内について１部、農業委員会だより１部。                                         

以上であります。 

 

議事日程 

（佐藤局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。日程１ 東谷会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

ご苦労様であります。今年に入りましての１回目の総会、それぞれ、皆様におかれましては大変忙しいかと思い

ます。ご参加をいただきますことを、出席をいただきますことをお礼を申し上げたいというふうに思います。 

今年に入りまして、月末という事であり、天候の方も順調に大荒れることもなくきたなというふうに思いますけ

ど、今日は何かこの時期にしてはプラスの温度ということで、道路等もですね、乱れてるのかなというふうに思い

ます。大きな雪の害もなくですね、順調かなというふうに思いますけども、何かこれからの天気が心配されるとこ

であります。昨年は、色々とこう国内外、更には気象的にも地理的にも色々とあった年だなというふうに思います。

特に年が明けまして、トランプさんの大統領が毎日テレビの中では報道されてまして、特に我々にしたらＴＰＰ問

題が出てます。我々３年も４年もかけてですね、色々大会やりながら我々としては阻止という形で進めて参りまし

た。昨年は国会でスムーズな流れ決まってしまったわけですけども、ここにきて締結がないのかなという口頭であ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

りますが、またそういうことになればですね、次の段階としてまた他の国が入るならまだ諦めてないのかなという

ふうに思うわけでありますが、今後の動向が凄い気になるところであります。そういう部分では、今後益々ですね、

ＴＰＰのみならずＦＴＡ、ＥＰＡ、ひょっとしたらＷＴＯというのも動き始めるのかな、そんな心配をするところ

であります。 

さて、報告でありますけれども、今月の２５・２６札幌で年金協議会の勉強会があったわけであります。その中

で、皆さんのお力添えをいただきながら、昨年は２９名の年金の加入があったということで表彰も受けさせていた

だきました。その中で、富良野が事例報告ということで、山崎委員さんがですね、その経過報告ということで、大

きな会場の中３００人位いたのかな、その中で立派にこう報告していただきまして富良野としても鼻高々だったか

なと、後で皆さんからご苦労だったと、他の委員さんからあったということであります。そういう部分では、皆さ

んの力をいただきまして、今年もですね、現在のところ１１名ですか、年金に入られた方が、もう少し３月の１７

日までですか、加入していただければ平成２８年度の枠の中に入るということですので、もうちょっとあるので皆

さんのお力添えをいただきながらですね、入っていただく。これは我々としてもそれぞれの老後のことなので、ま

ず農業者年金の内容を知っていただくということが大事な事かなというふうに思ってまして、その役割、責任とい

うのがこの我々農業委員会にあるのではないかというふうに思ってますし、皆さんにもですね、内容を周知してい

ただいて、入っていただいて説明をしながらですね、またいっていただければ幸いかというふうに思います。 

今日は、今年初めての総会でありますし、新年会も兼ねております。ちょっと不規則的なですね、時間からの総

会ではありますけれども、終わりましたら、また懇親会ということであります。懇親会の中にはやっぱり我々の活

動もしくは皆さんのものの思いもですね、皆さんと共に共有しながら進めることも大事な事かと思ってますので、

ご尽力賜りたいというふうに思います。 

今日は総会皆さんの意見をしっかりいただきながら、無事、終了させていただきますことをお願い申し上げて、

開会での挨拶に代えさせていただきます。どうぞ宜しくお願いします。 

 

市長あいさつ（原経済部長） 

（佐藤局長）日程２ 市長あいさつ 能登市長、他公務により欠席のため原経済部長よりご挨拶をいただきます。 

（原経済部長）新年になりました。また宜しくお願いします。私個人的には３月までですので、それまで宜しくお

願いします。さて、花火は上がりません。選抜高校野球２１世紀枠期待をしておりましたが、富良野高校



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

については落選ということであります。岩手県の不来方高校、それから岐阜県の多治見高校が初出場、高

知県の中村高校が４０年ぶり２回目ということで、この３校が２１世紀枠に選ばれたということで、残念

ながら富良野高校については、今回については見送られたということであります。北海道からは、札幌第

一高校が代表として出場致します。何とか北海道代表で頑張っていただきたいというふうに思います。残

念なお話ということでしたけれども、少しいい話ということであります。北海道開発局で「我が村は美し

く北海道運動」というのを実施をしております。その中で１番いい優秀賞、北海道開発局長賞というのが

１４程選ばれてますが、その中に富良野樹海野菜工房しずく、この活動が北海道開発局長表彰ということ

になりました。それからもう１つ、奨励賞というのが次にあるんですが、もう１つ北海道ブロック賞とい

うのがあって、そこにもＮＰＯ法人富良野樹海人ネットワークが選ばれたということであります。地域で

の活動が認められたということでありますので、共に喜びたいというふうに思ってるところであります。

農業関係で今、会長の方からＴＰＰというお話がありましたけれども、現実的なお話を申し上げますと、

昨年来ＴＰＰ関連予算ということで、農業者にはかなりついてた。これの扱いがどのようになってくるか

ということで、かなり大きな影響が出てくるのかなというふうな思いでありますので、それについては、

注目注視をして行きたいというふうに思ってございます。平成２９年度の予算、市の方でも今、最終の理

事者ヒアリングを終えて、２月に入ってからですね、まとめということで公表していく形になっておりま

す。また、今後の農政の関係について、国から出てくることについて石出係長の方から情報提供をさせて

いただくということになってございます。また、担い手育成センター、山部で行っておりますけれども、

現在、座学農業基盤講座をやっておりまして、新規参入の研修生はもちろんのこと、農業後継者に対して

関係して農業団体の取組、必要性、それから販売、あるいは農業機械の扱いだとかということについての

一般的なお話を今、座学と実習をやってるということでございますので、もしそういうことを関係者がい

らっしゃれば頑張って勉強してこいというような後押しをしていただければというふうに思います。次

に、明日・明後日と富良野スキー祭りがございます。スキー祭り、皆さんなかなか行く機会が多くないの

かなという感じも致しますけれども、観光客を始め富良野市民の皆さんもたくさん集まっております。そ

の中で、富良野の牛乳の消費拡大ということで早飲み大会、無償提供というようなことも牛乳の関係でや

っております。また、そこでの関係で山部まちおこしネットワークの皆さんが、今回は、オム焼きそばと

いうような物を提供していただくということになっておりますので、もしお時間があれば行っていただけ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

日程４ 報告第１号 

 

 

 

 

 

 

 

ればなというふうに思いますし、２月の１１・１２でしょうか、山部のゆきんこ祭りというのもございま

して、冬のお祭り、今、盛んにやっております。こういうものをしっかり楽しみながら、春、春耕に向け

ていければいいなというふうに思ってございます。どちらに致しましても、今年１年間皆様にとって幸せ

な１年になることをお祈り申し上げまして、開会にあたってのご挨拶にします。宜しくお願いします。 

 

（佐藤局長）それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、東谷会長に議事を進めていただきます。 

 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行を進めるにあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、

指名後に発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１３条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

１番 萱原 隆 委員   １２番 吉中 文也 委員   を指名致します。 

    よしくお願いします。 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（佐藤局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告であります。これについて、皆様の方から質問があれば受けた

いと思いますが。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、報告第１号については、終了させていただきます。 

 



 

日程５ 報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 報告第３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地法第１８条第６項の規定による通知について 

（議長）続きまして、日程５ 報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 事務局より報告願

います。 

 

（永澤事務局員）報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 農地法第１８条第１項ただし書

き第２号に該当する農地等の賃貸借の合意解約について、 ○○ ○○ より同法第１８条第６項に定め

る通知があったのでご報告致します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より１件の報告がありましたが、報告第２号について、皆様の方からご質問があれば受けた

いと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、報告第２号につきましては、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程６ 報告第３号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 

（永澤事務局員）報告第３号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地

等の売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○○ 外２件 について、次のとおりあっせん委員を指

名したのでご報告致します。 

 

○○ ○○○ 外２件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より３件の報告がありました。皆様の方から質問・意見があれば、お受けしたいと思います。

ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、報告第３号につきましては、終了致します。 



 

 

日程７ 諮問第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第１号 

 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程７ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（永澤事務局員）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する

基本構想第４の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年

法律第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求め

るべく諮問がきておりますので審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上５件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より５件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受

けしたいと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、５件について認めるべく決定してよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第１号 農業振興整地域整備計画の変更に係る意見について 事務局の説明を

求めます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程９ 議案第２号 

 

 

（小川原事務局員）議案第１号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 平成２９年１月１０日付を以

って、○○ ○○ について農業振興地域整備計画の変更申請書が提出され、農業振興地域整備に関する

法律及び関係通達に基づき別紙のとおり意見書を附したいので審議を求めます。 

    宜しくご審議の程お願い致します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・意見等がありましたら、お受け

したいと思います。 

    ちょっと数字の誤差があるようで・・・。 

（佐藤局長）すいません。合計面積３,８３９.２４となってますけど、合計面積間違っておりまして、３,５３０．

５５という面積になるかと思います。訂正の方宜しくお願い致します。 

（議長）訂正の方、宜しくお願いしたいというふうに思います。 

    それではもう１度お聞きします。皆様の方からご質問・ご意見等ございましたら。お受けしたいと思いま

す。ございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、１件について認めるべく意見を附す事でよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、認めるべく意見を附す事と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第１号は、終了致します。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程９ 議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１０ 協議事項 

 

 

 

 

 

（小川原事務局員）議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等

の権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 外２件 について、同法第３条第１項の規定により許可して

よろしいか、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外２件 について【議案 朗読説明】 

尚、本件につきましては、農地法第３条第２項各項には該当しないため、許可要件の全てを満たしている

と考えます。 

 

（議長）只今、事務局より３件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受

け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければですね、３件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第２号は、終了致します。 

 

（１）次回（第５６３回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程１０ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

佐藤局長より説明 

（議長）次回委員会、もうこの時期にはですね、玉葱の種蒔き等も始まってるのかなというふうに思います。皆さ

んもですね、日程を繰り合わせの上参加の程宜しくお願いしたいというふうに思います。これについて何



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

か質問があれば、受けたいと思いますが。 

なければ、次に進みたいと思います。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番 委員提案事項について ここで、皆様から何か提案事項があれば受けたいと思います

が。何かございませんか。 

なければですね、３番最その他の最後にももう１度お聞きしますので、その時にあれば宜しくお願いした

いというふうに思います。それでは、委員提案事項については終了させていただきます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 佐藤局長より説明  

（議長）それぞれ日程等の説明でありました。これについて何か皆様の方から質問があれば、受けたいと思います

が。 

なければ、それぞれ参加される方は、日程等繰り合わせていただきながら、是非とも参加をお願いしたい

と思います。以上で今後の日程等については終わります。 

 

・ 収入保険制度の導入と農業災害補償制度の見直しについて 農林課石出係長より説明 

（議長）今、説明言ってたわけですけども、皆様の方から何か質問等あれば・・・。 

なければ、次に進みたいと思います。 

 

 ・ 富良野沿線農業委員会連絡協議会研修会の再案内について 佐藤局員より説明 

（議長）沿線での研修会という事でありますが、北海道農業会議からの研修という事であります。沿線の中で我々

農業委員会の交流会もありますが、年に１回、この地域への委員さんとの交流も含まされてますので、是

非共参加の程を宜しくお願いします。これについて、皆様の方から何か質問があれば、受けたいと思いま



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すが。時期的にもう玉葱の種蒔きも始まってまして、大変忙しい時期かっていうふうに思いますけど、参

加の程、宜しくお願いします。 

 

 ・ その他 

（議長）報告事項につきましては終わりましたけども、３番その他、何か皆様の方からありましたら受けたいと思

いますが。 

（岡本委員）ひとつ質問してもよろしいですか。 

（議長）はいどうぞ。 

（岡本委員）報告２号で合意解約の話ありました。その合意解約がされた後のその農地はどういうふうになるんで

しょうか。 

（永澤事務局員）報告２号の解約の土地についてはですね、現在まだ、次の動きは決まっていない状態で次の本人

も耕作は出来ない状態だというふうに聞いていますので、賃貸その他売買ということで検討中というふう

に伺っております。以上です。 

（岡本委員）ちなみにその土地はどこにあるの。 

（佐藤局長）当時、色んな絡みがあって全地処分しなきゃいけないというところで、一部賃貸と残りは地域に方々

に売買とかで動いた経緯があります。実質的には非常に生産性が低い土地ということで、ちょっと僕も図

面関係で確認はちょっと取ってないんですけど、確か○○さんの自宅がある上の方にある土地ということ

で、本当に山林との際にある土地であります。今後は地元委員さんとご協議をいただきながら、その土地

をどう処理してくるか、事務局では○○○○さんの方で地元委員さんの方へ相談に１回言ってほしいとい

うお話はしています。地元委員さんと地元の農家の皆さんの意見を聞きながら、進めさせていただければ

なと思っておりますので、ご理解いただければと思います。以上です。 

（議長）岡本委員さんよろしいですか。 

（岡本委員）はい。 

（議長）その他、ございませんか。 

皆さん、この総会においてはですね、案件がもう終わったということであります。皆さんの方からなけれ

ばですね、この総会終了させてもらってよろしいですか。 



 

 

 

閉会 

（全員）はい。 

 

会長あいさつ 

それでは、総会終了にあたりまして一言お礼を申し上げたいというふうに思います。皆様の方から意見をいただ

きながら、無事終了させていただきましたことを、お礼を申し上げたいというふうに思います。今年もですね、昨

年がなかなか農業関係悪かったということであります。今年は、是非共ですね、いい年でありますように、更には、

皆さんの労がよかったなという年であることを願うわけであります。しかしながら、色々こう変革の流れも続いて

おりまして、色んな心配事があろうかっていうふうに思いますし、そのことについては皆さんと話をしながらです

ね、この組織として取るべく動きはしっかりとやっていきたいというふうに思います。更にはですね、今年、農業

委員会３年の内の最後の年ということでありますから、当然我々集積事業もそうですし、農業振興という部分につ

いても色々こう地域の問題、市の問題全体含めて、また議論できる場でありましたらしっかりやっていきたいと思

いますし、市への市長への要望・要請と繋げていきたいというふうに思ってますので、何なりと皆さんの意見を頂

きたいものというふうに思います。 

今日はこの後、ちょっと若干時間ありますけれども新年会という事であります。大いに意見を交わしながらです

ね、全体、農業についてのこれからの振興という事でありますから、ご意見をいただきたいなというふうに思って

ます。今日はどうもご苦労様でありました。 

 

 

（佐藤局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 

    以上をもちまして、第５６２回 平成２９年第１回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 
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